Звезда Севера

Общественно-политическая газета Аяно-Майского района Хабаровского края Издается с 1935 года **№** 49 (8162) • 12+ Цена свободная

2022 -**ДЕКАБРЬ** СРЕДА

Общество

Общественный Совет и предновогодние «хотелки»



В райцентре состоялось заседание Общественного совета. Специалисты районной администрации делились с общественниками своими проектами, которые планируется реализовать в следующем году в рамках социально-экономического сотрудничества с такими предприятиями как Охотская Горно-геологическая компания, «Амур Золото» и Глобалтэк.

Спонсоры

принято называть хозяй- компания обещала прове- мягкой пневматики - 200 ствующими субъектами. сти газопровод и оптово-Субъекты исследуют рай- локно в комплекте. онные недра с одобрения федеральных властей, ищут тратила на образовательи добывают сокровища. ную сферу района 5 млн Платят налоги, но, помимо руб. В следующем году этого, оказывают и спон- планируется за их счет насорскую помощь району в ладить водопровод и канарамках официального со- лизацию в детском саду трудничества. Администра- «Теремок» в селе Нелькан ция разрабатывает план мероприятий, согласует его тысяч рублей. Замена с общественностью и, ко- АПС (автоматическая понечно, с руководством хозяйствующих субъектов, а детском саду «Северянка» оно решет – давать денег в Аяне – 2 млн 200 тысяч. или нет. Обычно все проис- Замена ограждений в «Сеходит по схеме: просили 15, получили 5. По всей видимости, у каждого предпри- Нельканской школе и инятия имеется запланированная заранее сумма расходов по спонсорскому на- Нельканской школе и инправлению, и они каждый тернате – 3 млн. Сколько год стараются в нее впи- дадут - неизвестно, но хо-

В 2023 году администрация планирует заключить дить в соответствие с офисоглашение с «Охотской циальными стандартами. ГГК» на 10 млн спонсорской помощи. Какая сумма заявку на 12 млн. Хотеть, Сколько согласуют пока непонятно, продолния не будет осуществлять цову. в районе никакой деятельности. Всего с них удалось то администрация собира- меньше (167 млн). Разница получить 2 млн 640 тыс. ется закупить спортивное ощутимая, можно сказать,

Подобные предприятия балтэк» нас не покинет, - ла (стрельба при помощи

«Охотская ГГК» уже по-- стоимостью 3 млн 500 жарная сигнализация) в верянке» - 1 млн 900 тысяч. Замена АПС в тернате – 2 млн рублей. Замена ограждений в чется примерно 12 млн. Много чего нужно приво-

«Амур Золото» и министерство природных ресурту, покажет время, а оно культуру: были проведены сейчас не простое. С ком- ремонты и организованы пании «Амур Золото» за мероприятия на сумму 2 последние три года уда- млн 565 руб. В следующем лось получить 5 млн 700 году хочется получить притыс. руб, а на следующий мерно 6 миллионов. Планигод администрация подает руется отремонтировать крышу в аянской библиотекак говорится, не вредно. ке (течет, шифер побитый), выкрасить здание, купить столько согласуют. С ком- пластиковые окна, постапанией «Глобалтэк» рабо- вить забор. Отремонтиротали только один год, и вать памятник красноармейцам, который в парке жится ли сотрудничество Ленина. Провести реставдальше. Возможно, компа- рацию памятника Востре-

тыс. рублей). Для того, чтобы проводить соревнования между селами района и организациями, укреплять патриотический и спортивный дух. Также хочется закупить ноутбуки и планшеты для награждения лучших учеников, организовать приобретение настольных игр для полезного досуга. Требуется и реконструкция спортивной площадки в селе Аян (2

Насущные вопросы: топливо и ЖКХ

На Общественном совете говорили не только о спонсорских деньгах, которых еще нет, но и касались вопросов вполне насушных. Например - завоз топлива и подготовка предприятий к отопительному сезону. Отчитывался по этому вопросу специалист администрации Тимофей Понамарев. Общественный сочтобы о подобных процесбудет согласована по фак- сов вложились в районную сах докладывал все же представитель ММУП «Коммунальник», поскольку это его вотчина. «Коммунальник» должен напрямую отвечать перед общественностью, раз уж берет на себя социальные обязательства. По части ЖКХ сообщили следующее.

Основная проблема подготовки к отопительному сезону – деньги. 90% выделяемых средств идет на оплату топлива. В этом году его обшая стоимость составила 184 миллиона рублей. В прошлом году зап-Если с деньгами повезет, латили примерно на 20 млн

Хочется верить, что «Гло- снаряжение для страйкбо- что топливо взлетело в цене. В этом году завезли 1750 тонн дизтоплива, в прошлом году такое же количество. Бензин - 46 тонн, в прошлом году - 70. Моторное масло - 13 тонн, в прошлом - 12. Угля привезли две тысячи тонн, и в прошлом году почти столько же. 760 тонн дизельного топлива доставили в захребтовую часть района, туда же - 16 тонн бензина и шесть тонн моторных масел. Довозить будут зимником с февраля по март-апрель. На котельных провели текущие ремонты. 200 метров теплосетей утеплили и три километра электросетей заменили. Закупили запасные части на дизель-генераторы. Частично отремонтировали 14 дизелей (замена клапанов, подшипников, текущий ремонт).

Реализация топлива среди населения

16 тонн бензина, доставленные в захребтовую часть района, будут испольвет высказал пожелание, зоваться и для продажи, и для собственных нужд предприятия. Зимником планируют доставить 10-15 тонн бензина для реализации среди населения. Сообщается, что в райцентре бензина хватает, покупай не хочу. С дизтопливом иначе, ожидаются проблемы. Его мало. Давали заявку на 1800 тонн (только на продажу), а фактически завезли 1750. Разница в 50 тонн может оказаться ошутимой. особенно в райцентре. «Возможно, небольшой коллапс возникнет. Топливо будет продаваться населению, но в более ограниченном количестве. Как в прошлом году».

(Окончание на 2 стр.)

Дорогие жители Аяно-Майского района! Поздравляем вас с одним из главных государственных праздников страны – Днем Конституции Российской Фе-

12 декабря 1993 года в нашей стране был принят новый основной Закон, провозгласивший человека главной ценностью, а его права и свободы – неизменными приоритетами государства. Конституция положила начало формированию современного демократического государства, стала основой для развития гражданского общества в нашей стране.

В 2020 году мы стали участниками исторического события, сделав свой выбор в пользу сильной российской державы с современным образованием и здравоохранением, с надежной социальной и правовой защитой каждого жителя страны.

Сегодня этот праздник стал символом сильной и независимой России, страны со славным прошлым и великим будущим. Мы любим нашу Родину и гордимся ею!

Дорогие земляки! Желаем вам успехов в реализации всех намеченных планов, крепкого здоровья, счастья и благополу-

> С уважением, А.А. Ивлиев, глава Аяно-Майского муниципального района.

Уважаемые жители Хабаровского края! День Конституции Российской Федерации – одна из важнейших дат современной истории. Именно тогда страна встала на новый путь, документально закрепив основы нашего обшества.

Как отмечает Президент России Владимир Владимирович Путин: «Наша Ќонституция убедительно доказала свою эффективность, и еще многие десятилетия она будет оставаться надежным правовым фундаментом страны. Вместе с тем это не застывший свод канонов, а живой, созвучный времени документ. Он обязан быть актуальным, служить запросам и потребностям людей».

И два года назад, летом 2020-го, вся страна проголосовала за важные преобразования, которые отразили в себе современные тенденции и вместе с тем закрепили традиционные ценности многонационального народа России.

Историческая преемственность, моральные устои общества, социальные и юридические права граждан, баланс ветвей власти – все это прочная основа государства.

И сегодня, когда в мире не утихают попытки «отменить Россию», Конституция – это еще одно напоминание, что наша сила в единстве, сплоченности и взаимном уважении!

Именно независимость, суверенитет и свободу, закрепленные в основном документе нашего Отечества, сегодня отстаивают наши защитники. И потому Победа непременно будет за нами!

Уважаемые земляки!

Желаю вам душевных сил, благополучия и крепкого здоровья! Веры, надежды и любви!

Ведь любовь к России и Хабаровскому краю – это то, что нас объединяет!

Михаил Дегтярев,

губернатор, председатель правительства Хабаровского края.

Уважаемые жители Хабаровского края! От имени депутатов Законодательной Думы Хабаровского края поздравляю вас с особым государственным праздником – Днем Конституции Российской Федерации!

Главный закон страны, который провозглашает права и свободы человека, гражданский мир и согласие, принят всенародным голосованием 12 декабря 1993 года. В 2020 году по итогам всенародного референдума в документ внесены из-

Новые положения основного закона страны дали старт большой законотворческой работе в регионах, направленной на совершенствование существующих процессов в государственном управлении. В Хабаровском крае при участии экспертов, специалистов, неравнодушных жителей разработан новый Устав, в соответствии с которым выстраивается стратегия развития региона

Конституция Российской Федерации гарантирует права и свободы жителям 89 равноправных субъектов, включая возвращенные в Российскую Федерацию территории – Донецкую и Луганскую народные республики, Запорожскую и Херсонскую области.

В основе мира и согласия России провозглашены: исторически сложившееся государственное единство, принципы равноправия и самоопределения народов, память предков, передавших нам любовь и уважение к Отечеству, вера в добро и справедливость.

Я благодарю всех, кто своим ежедневным трудом, неравнодушием и инициативами помогает решать важные задачи развития региона, вносит вклад в обеспечение благоустройства территорий и благополучия жителей нашего любимого Хабаровского края.

От всей души желаю вам всегда жить в согласии, достигать больших успехов в любом деле, искренне гордиться принадлежностью к великой державе! Крепкого здоровья, неисчерпаемых жизненных сил и успехов во всех делах во благо нашего великого народа и России!

Ирина Зикунова,

председатель Законодательной Думы Хабаровского края.

Коротко

Если надо помогут



Волонтеры Нельканской общеобразовательной школы оказали помощь матери военнослужащего, участвующего в СВО. Под руководством Надежды Дорониной группа ребят-добровольцев расколола и сложила дрова, почистила дорожки от снега. Волонтеры школы оказывают помощь нуждающимся по мере необхо-

Зимники: работа началась

Распоряжением главы администрации Джигдинского поселения Альбины Кизиловой началась работа на ледовых переправах для дальнейшего продвижения до Джигдинского поселения. На переправах будут установлены дорожные знаки. Ориентировочный срок открытия ледовой переправы через реку Мая - 12 декабря. Вторая ледовая переправа для движения транспортных средств между селами Нелькан и Джигда располагается на реке Батомга. Автозимник проходит через мари и реки, работа по его пробивке начнется после середины декабря, после хорошего промерзания грунта и воды. Впрочем, все зависит от матушки природы, каким будет декабрь - время покажет.

Соб. инф.

Новости края

Финалисты определены

Завершился первый этап Большого дальневосточного квеста, который проводится в рамках «Дней регионов Дальнего Востока в Москве – 2022». Во второй тур из почти 3 тысяч участников прошли 24 счастливчика, которые продолжат бороться за путевки в регионы Дальнего Востока. Эти конкурсанты смогли набрать наибольшее количество баллов по итогам викторины, творческого задания и онлайн-

Лидером среди финалистов в настоящее время является Регина Верховская, набравшая 396,5 балла. На 5 пунктов от нее отстает Евгения Борисова. Замыкает тройку лидеров Анна Вострова, в активе которой 383,5

Во втором этапе финалистам предстоит выполнить творческое задание и собрать за него наибольшее количество лайков. Конкурсантам необходимо снять видеоролик продолжительностью от 15 секунд до 1 минуты с ответом на вопрос: «Почему я хочу на Дальний Восток?». 6 декабря не позднее 13:00 по московскому времени на главной странице сайта Большого дальневосточного квеста будет открыто голосование. Победителями конкурса станут те участники, чьи видеоролики наберут наибольшее количество баллов. Их имена станут известны уже 8

Отметим, что в общей сложности на кону конкурса 8 призов от 8 регионов Дальнего Востока. Все 24 финалиста с помощью случайной жеребьевки разделены на 8 региональных групп, то есть за каждую путевку в один из регионов будут бороться по три чело-

Победители смогут отправиться в путешествие по Амурской, Магаданской, Сахалинской областям, поехать на Камчатку, в Приморье, Хабаровский край или посетить Республики Бурятия и Саха (Якутия).

Актуальная информация и новости проекта доступны на сайте и в социальных сетях проекта. Официальный хештег мероприятия #ПогналиНаДальний.

Напомним, что победитель квеста, который получит путевку в Хабаровский край, отправится в тур «Амур это любовь». Знакомство с регионом начнется с его столицы, а изюминкой программы станет поездка в национальное нанайское село Сикачи-Алян.

Пресс-служба губернатора

Общественный Совет...

С углем тоже возникла небольшая проблема. По документам в райцентр привезли 2 тыс. тонн, этого хватило бы на весь отопительный сезон. Но по факту оказалось, что угля доставили меньше - примерно на 150 тонн. Администрация направила претензию, и дальше ситуация будет решаться в судебном порядке. На проведение отопительного сезона это повлиять не должно: как пояснил специалист, «в крайнем случае, перехватимся дровами». Тепло как подавалось, так и будет подаваться, просто могут возникнуть дополнительные расходы. Если до этого «Коммунальник» брал 600-800 кубов дров для колхозной котельной, то теперь это количество придется значительно увеличить, примерно до 2000 кубов.

Золотая вода

Член совета Елена Малова подняла вопрос о дороговизне привозной воды (110 рублей бочка). Почему так дорого, если сравнивать с Хабаровском? И как формируется цена, по каким параметрам? Специалист администрации ответил, что высока себестоимость. Она формируется из таких параметров, как эксплуатация техники, цена на топливо, зарплата водителю, электричество, работа водонасосной станции и прочее. «Основная статья, которая нещадно увеличивает себестоимость воды, это расходы на топливо», - подчеркнул Тимофей Понамарев. Топливо - это вообще основная статья затрат «Коммунальника», какой предоставляемой услуги ни коснись. Причем себестоимость двухсотлитровой бочки воды выше той цены, которую платит население (примерно 460 рублей). Часть затрат компенсируется из районного бюджета.

Один из членов Совета задал вполне резонный вопрос: «Может, показатели расхода топлива намеренно завышаются?» Ответили, что подобное маловероятно, так как за всеми ценами пристально следит специальный комитет по тарифам и ценам, через него согласуются все документы. «За каждую запятую и цифру – дерут». Накрутить что-то в тарифе по собственному произволу проблематично. Любой желающий может обратиться к специалистам администрации и ознакомиться с документом, в котором подробно расписано, в цифрах, как формируется цена на воду. Никакой тайны здесь нет, все прозрачно – сообщили совету.

Впрочем, нельзя сказать, что общественность удовлетворилась подобным ответом. «Все равно дорого! Словно вода из какого-то целебного источника поступает. А люди жалуются, что воду иной раз привозят грязную, а вовсе не целебную». Прозвучал даже презрительный комментарий: «Слизь какая-то». Очевидно, что ситуация с доставкой воды сильно беспокоит общественность. Члены Совета решили подробно рассмотреть этот вопрос



на следующем заседании, пригласив представителей «Коммунальника»

Похоронное дело

На заседании был поднят еще один больной для жителей райцентра вопрос - организация ритуальных услуг в селе. Вернее, проблема в том, что эти услуги никто не оказывает. Выходит, что упокоиться с миром - достаточно хлопотная и нетривиальная задача. Нет досок, ткани и других материалов. В случае трагедии люди просто не знают, куда обратиться и где все необходимое брать. Совет решил, что этот вопрос нужно рассмотреть совместно с сельским поселением на следующем заседании. В качестве положительного примера привели опыт Нельканского поселения в решении ритуального вопроса. Там все необходимое (венки, гробы и прочее) просто привезли зимником и, если возникает нужда, продают населению. Члены Совета посетовали, что администрация поселения «Село Аян» в этом отношении вообще не предпринимает мер.

Утилизация отходов

Руководители организаций затронули сложную тему утилизации отходов. Получается, что при отсутствии в районе регионального оператора отходы просто некуда девать. Никто другой этим не станет заниматься на официальном уровне, потому что нужна лицензия на переработку и утилизацию отходов. А у нас, если кто забыл, даже законной свалки нет. Вот и получается, что для проверяющих органов раздолье, а для предприятий - полный тупик. Делайте с вашим мусором, что хотите, хоть сжигайте в печи. Члены Совета отметили, что проблема с мусором имеет чуть ли не общероссийский характер и требует комплексного решения.

Подготовил Сергей ЛАПОНИКОВ. Фото автора.

Аппаратное совещание

С возвращением, Интернет!

Первое декабрьское аппаратное совещание при главе района прошло в расширенном формате, на нем, помимо постоянных участников, присутствовали также руководитель районного отделения полиции и главврач ЦРБ.

«Аппаратка» традиционно предварялась заседанием штаба по устойчивому развитию экономики края в условиях санкций, которое на этот раз в режиме ВКС проходило под председательством губернатора Михаила Дегтярева. Суть заседания, вкратце переданная присутствующим Алексеем Ивлиевым: текущая экономическая ситуация в регионе стабильная, наблюдается пусть небольшой, но рост. Также небольшой рост имеется по доходам в бюджет края.

На прошлой неделе, также в режиме ВКС, прошло совещание с министерством финансов региона, на котором были озвучены параметры бюджета Аяно-Майского района на следующий год. К этому стоит ключить подобные порывы в будущем: по словам О. добавить, что в краевой минфин направлено письмо Андросова, коммунальщики хотят оптимизировать сисо дополнительном суосидировании оюджета на нынешний год – это вызвано увеличением затрат на зарплаты в связи с июньским повышением МРОТ и октябрьским повышением зарплат работникам бюджетной

Далее глава района коснулся самой больной темы минувшей недели – она прошла без интернета. Учитывая, что в наше время значительная часть коммуникаций между различными уровнями власти, организациями, да и между обычными людьми выстроена именно с помощью интернет-связи, это вызвало массу неудобств. Теперь сотрудникам предстоит оперативно разбирать скопившиеся в электронной почте «завалы». Так что первым делом Алексей Ивлиев поблагодарил всех причастных к оперативному (пусть и относительно – но это уже вопрос доставки оборудования взамен вышедшему из строя, а его пришлось доставлять аж из Владивостока) исправлению ситуации. А заодно поручил проработать вопрос увеличения пропускной способности нашего интернет-траффика, поскольку тот, что существует на сегодня, потребностям уже не соответствует. Теперь специалистам администрации необходимо оценить, какая потребность нам нужна, а также просчитать, во что это ничные мероприятия по случаю Дня района. и правительства Хабаровского края. Выльется в финансовом выражении.

Также глава района отметил, что, поскольку на «большой земле» (нас она не затронула) завершилась осенняя призывная кампания, сейчас в крае возобновится активная работа по привлечению желающих поступить на контрактную службу в Вооруженные Силы России. Поскольку это дело исключительно добровольное, то жителей нашего района это также касается.

Олег Андросов, представлявший на совещании ММУП «Коммунальник», сообщил, что в целом все коммунальные службы района работают в штатном режиме. Однако на выходных в ЦРБ имело место ЧП – прорвало систему отопления, которую, по словам докладчика, похоже, не меняли с момента постройки здания. Пришлось долбить мерзлый грунт и даже фундамент, но аварию удалось достаточно быстро устранить. Теперь предстоит составить список материалов, которые нужно будет закупить и доставить в Аян в период навигации, чтобы истему, заведя ее в здание больницы более удобным обра

Доклад отдела образования касался исключительно транспортной темы: с организацией вертолетных рейсов в Аим перед зимними каникулами вопрос решен; школьный автобус в Нелькане ходит и детей возит, как ему и положено; в наступающем году планируется приобретение такого же автобуса в Аян.

Заместитель главы района Марина Скиба сообщила, что на 12-19 декабря намечено проведение юнармейских сборов на базе Аянской средней школы. Также начата подготовка к заливке ледового катка на территории

Также на аппаратном совещании было отмечено, что: - Джигда занимается наморозкой ледовой переправы в сторону Нелькана. Ее планируют открыть 12 декабря. А с 20 числа, по плану, должен заработать и зимник;

- продленные рейсы в декабре запланированы на 12 и
- с 1 декабря начнут действовать новые тарифы на электроэнергию; - в пятницу в учреждениях культуры пройдут празд-

Подготовил Дмитрий КРАСЬКО.

• Молодежь

Наши люди в Молодежной палате



В конце октября в Хабаровске прошло собрание Молодежной палаты седьмого созыва. В нынешний состав Палаты вошла, помимо прочих молодых и креативных граждан, наша односельчанка, учительница математики Аянской школы Татьяна Олексюк. Ее кандидатура была выдвинута Собранием районных парламентариев. Помимо Татьяны в работе форума принимали участие и другие представители активной молодежи райцентра — Сергей Щербатов, специалист финотдела районной администрации, и Ксения Андросова, студентка Дальневосточного государственного университета путей сообщения. Они сообща трудились над разработкой правотворческих мероприятий Молодежной палаты.

Поясняем, что Молодежная палата представляет собой совещательный и консультативный орган при краевом правительстве. Его цель заключается в организации плодотворного взаимодействия студентов и работающей молодежи с органами государственной власти и местного самоуправления. Если говорить более конкретно, то Молодежная палата от лица молодого поколения формирует предложения, которые адресуются правительству для решения определенных задач.

28 октября подвели итоги проделанной работы и определили рабочие перспективы на будущий год. Были представлены молодежные инициативы по внесению изменений в краевое законодательство. На площадке регионального парламента участники собрания делились накопленным организаторским опытом. Основное направление работы — развитие правотворческой деятельности. В качестве председателя выступал Вениамин Стельмах, аспирант Хабаровского государственного университета экономики и права.

Членами Молодежной палаты были предложены следующие инициативы: изменения в Кодекс Хабаровского края по административным правонарушениям (в частности, предложили ввести ограничение на распространение звуковой рекламы); изменения в закон об обеспечении юридической помощи для семей военнослужащих. В целом, Палата сконцентрировалась на реализации социально значимых и патриотических инициатив, волонтерской работе.

Для большей наглядности дадим высказаться по поводу прошедшего мероприятия непосредственным участникам.

Сергей Щербатов: Мероприятие понравилось! На официальной части, которая проходила в формате заседания с участием И.В. Зикуновой, было интересно присутствовать. Слушали отчет о работе Молодежной палаты. Затем рассмотрели план мероприятий, где Зикунова подчеркнула, что необходимо расширить аудиторию участников через вовлечение рабочей молодежи, а не только за счет школьников и студентов. Ознакомились с инипиативами от членов МОП и участвовали в дискуссиях.

Ксения Андросова: Было очень интересно. Хотелось бы, чтобы подобный жизненный опыт встречался как можно чаще. Можно получить весьма полезные организаторские навыки, пригодится и в учебе, и в работе. Вторая половина мероприятия представляла собой потрясающую экскурсию, посвященную Гражданской войне и интервенции на Дальнем Востоке. Мы посетили Волочаевскую сопку, затем ж/д вокзал и школу, в которой силами учеников собрана целая экспозиция по данной теме. Впечатления положительные, такой формат мероприятий необходим. Работать нам тоже есть над чем, но от города мы не сильно отстаем, просто нужно больше информационного освещения и сопровождения.

Татьяна Олексюк: Согласна с Сергеем! Был очень продуктивный и интересный день. Несомненно, получили полезный опыт и знания. Побольше бы таких выездных мероприятий, они настраивают на продуктивную работу. В своих выступлениях я старалась донести до участников информацию об особенностях организации и проведения социально значимых акций на такой отдаленной территории, как Аяно-Майский район. Надеюсь, получилось информативно и интересно.

Подготовил Сергей ЛАПОНИКОВ.

Законодательная Дума

Первичное звено ближе к людям

Реализацию программы по модернизации первичного звена здравоохранения в регионе обсудили в Законодательной Думе на «правительственном часе». С основным докладом выступил министр здравоохранения края Юрий Бойченко.

Программа рассчитана на 2021-2025 годы с планируемым общим финансированием 8,21 млрд рублей, большая часть средств из федерального бюджета. В рамках программы предусмотрено строительство и капитальный ремонт объектов медицинских организаций, оснащение их медицинским оборудованием и транспортом, устранение дефицита кадров, обеспечение лекарствами граждан.

За 10 месяцев 2022 года в крае проведен капитальный ремонт 10 объектов, введен в эксплуатацию фельдшерско-акушерский пункт в с. Константиновка, заключены контракты на строительство шести ФА-Пов и одной амбулатории, поставлено 26 единиц автомобильного транспорта и 193 единицы оборудования для учреждений здравоохранения края.

Депутаты задали вопросы о строительстве объектов здравоохранения на своих округах, о способах решения кадровой проблемы, нормативах длительности приема врачами, транспортной доступности, обеспеченности больниц; обратили внимание на большой износ постельных принадлежностей в ряде стационаров, а также на необходимость эффективного распределения медицинского оборудования между учреждениями.

«И объемы финансирования, и объемы совершенствования первичного звена медицинской помощи впечатляют, внушают надежду, хотя программа не завершена, — отметила, подводя итоги обсуждения спикер краевого парламента Ирина Зикунова. — Между тем существует действительно необходимость более гибко корректировать эту программу, с учетом того, что открываются обстоятельства ненадлежащего технического состояния, обеспечения оборудованием.

Есть ситуация с невозвращением «целевиков» к месту заключенных договоров. Получив качественную образовательную услугу в медицинском университете, к месту работы возвращаются не все, и вложенные средства не отрабатываются.

Еще один аспект — дифференцированный подход к оплате и единовременным выплатам, связанным с обеспечением кадрами. Дифференцированный — здесь слово ключевое, потому что для Хабаровского края существует три очевидных зоны: это удаленные в транспортном отношении районы (не только северные), районы Южного пояса и центр нашего края, они принципиально различаются и требуют дифференцированного подхода. Дума подготовила обращение в министерство здравоохранения Российской Федерации.

Уверена, если в экономике все в порядке, тогда и в остальном порядок. Надо бороться, чтобы методически обосновано осуществлялось финансовое обеспечение учреждений здравоохранений. Невозможно закрыть глаза и сделать вид, что ничего не происходит, что большим по площадям ненасыщенным пациентами больницам требуется какое-то резиновое количество средств, отпускающихся по нормативному подушевому финансированию. Это экономически недопустимая ситуация. Нужно решать этот вопрос, попробуем через совет законодателей. Учреждения здравоохранения — это не коммерческие организации, у государства есть обязательства по предоставлению помощи, они напрямую связаны с финансированием.

Обсуждение закона о рыболовстве

Ирина Зикунова приняла участие в заседании Хабаровского краевого рыбохозяйственного совета, где главной темой обсуждения стало внесение изменений в Федеральный закон о рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов в части совершенствования механизма распределения инвестиционных квот.

На мероприятии присутствовали депутаты Государственной Думы, представители федеральных учреждений по рыболовству, правительства Хабаровского края, а также руководители предприятий рыболовной отрасти

Ранее депутаты Государственной Думы Российской Федерации от Хабаровского края внесли поправки в данный закон. Депутаты краевого парламента поддержали коллег.

Председатель Законодательной Думы Ирина Зикунова уже представила решение краевых парламентариев на заседании согласительной комиссии в Москве.

«Концептуально мы не поддерживаем данный законопроект. Принятие его в первом чтении предопределило позицию Думы на ориентацию в поправочный процесс. Мы должны сосредоточиться на защите интересов предприятий рыбохозяйственной отрасли края.

Сейчас мы обсуждаем важные поправки:

- отложить сроки по второму этапу квот на 2026 год в данном вопросе мы исходим из расчета достройки судов и взятых на себя обязательств рыбопромышленными компаниями;
- квоты на добычу крабов перенести на 2034 год мы приняли позицию рыбохозяйственных ассоциаций, важно сохранить промысловую базу и финансовую состоятельности предприятий;
 - отменить предоставление «компенсирующей» квоты.

В настоящее время государство проводит на Дальнем Востоке политику приоритетности развития, и для ее осуществления очень важно сохранить предпринимательский сектор, деловой оптимизм и уверенность тех, кто действует в отрасли», — отметила в своем выступлении Ирина Зикунова.

По итогам встречи совет принял решение поддержать поправки к проекту федерального закона.

Пресс-служба Законодательной Думы Хабаровского края.

С днем рождения, наш дорогой внук Малов Владислав! Для нас ты всегда будешь гордостью и надеждой. С дедушкой мы желаем тебе крепких сил, здоровья и твердого внутреннего стержня. Следуй за мечтой сердца, верь в свои силы, добивайся всего, чего желаешь! И пусть успех будет постоянным твоим спутником, а любовь — душевным вдохновением! Бабушка и дедушка Белолюбские.

• Навстречу Новому году

Пишите письма Деду Морозу!



Детские сувениры, сладости и вкусности получили в подарок самые маленькие жители района. Получат их ребятишки на новогоднем утреннике вместе с подарками от родителей. Воспитанники Нельканского детского сада «Теремок» уже посмотрели сладкие подарки, но отложили их до Нового года. Сладкие посылки для детей детского сада «Березка» Джигдинского поселения будут доставлены уже очень скоро. А маленькие аимчане получат новогодний сюрприз с вертолетом из Аяна. Вот так просто, от души, подарила радость детям семья Андрея Бобелева, теперь уже из Белгородской области.

для взрослых это время волшебства. Можно написать письмо главному волшебнику Дедушке Морозу, ответ придет обязательно. Интересно, а сколько резиденций есть у Деда?! Страна у нас большая, и усадеб главного новогоднего волшебника насчитывается более десяти. Конечно же, самая главная - в Великом Устюге. Более 200 тысяч писем получает волшебный Дедушка от детей со всей России. Письмо можно отправить по адресу: 162390, Вологодская область, г. Великий Устюг, переулок Октябрьский, 1а. Также письмо можно отправить и на электронную почту postcard@ao-dedmoroz.ru – да-да, он не отстает от современной жизни и умеет пользоваться гаджетами и всеми видами связи.

Карельский Дед Мороз младше по возрасту, и у него нет бороды и волшебного посоха, а зовут его Паккайне, но на письма детей и взрослых он тоже отвечает. Его адрес: Республика Карелия, г. Олонец, улица 30-летия Победы, 8.

Ближе всех к нам резиденция Алтайского Деда Мороза, ему можно отправить письмо

Новый год больше всего ждут дети, хотя и по адресу: г. Белокуриха, улица Славского 17; я взрослых это время волшебства. Можно электронная почта—<u>altayded moroz@ded22.ru</u>.

В Татарстане - свой Дед Мороз по имени Кыш Бабай, а его дочь — Кар Кызы. Принимают они письма на русском и татарском языках. И на конверте обязательно нужно указывать: для Кыш Бабая и Кар Кызы. Отправить письма можно по адресу: Республика Татарстан, Арский район, с. Яна Кырлай.

Московская усадьба Деда Мороза находится по адресу: 109472 г. Москва, Кузьминский лес, Волгоградский проспект, владение 168. Электронный адрес — pochta@dedmoroz.ru, ответ на вашу электронную почту придет в течение 2-3 дней. Столица нашей Родины огромная, поэтому в Москве открыты 58 почтовых ящиков в 41 парке отдыха. Письма из почтовых ящиков Дедушка Мороз обязательно получит и даст ответ.

Дарите радость и счастливые мгновения себе и своим близким, пишите письма, дарите друг другу волшебные минуты радости и счастья!

Елена ЕФРЕМЕНКОВА.

Фото автора.

• Официально

ПРОТОКОЛ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

05.12.2022 г.

с Адп

Присутствовали: 25 чел.

Тема публичных слушаний:

1. О проекте решения Собрания депутатов Аяно-Майского муниципального района «О районном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

Председательствующий: Ивлиев А.А. – глава муниципального района.

Секретарь: Беспечук Н.Н. - управляющий делами администрации муниципального райо-

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проекте решения Собрания депутатов Аяно-Майского муниципального района «О районном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

СЛУШАЛИ: Марткачакова Р.Н., и.о. заведующего финансовым отделом администрации Аяно-Майского муниципального района.

РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать Собранию депутатов Аяно-Майского муниципального района принять к рассмотрению проект решения «О районном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

Итоговый документ прилагается.

А.А. Ивлиев, председательствующий. Н.Н. Беспечук, секретарь.

ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

Публичные слушания назначены распоряжением администрации Аяно-Майского муниципального района от 15.11.2022 № 224-р «Об организации и проведении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Аяно-Майского муниципального района «О районном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», в соответствии со статьей 13 Устава Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края и Положением о публичных слушаниях, утвержденным решением Собрания депутатов муниципального района от 12.10.2018 № 63.

Проект решения Собрания депутатов Аяно-Майского муниципального района «О районном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» размещен на официальном сайте администрации муниципального района.

Тема публичных слушаний: «О проекте решения Собрания депутатов Аяно-Майского муниципального района «О районном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

Инициатор публичных слушаний: глава Аяно-Майского муниципального района.

Дата проведения: 05 декабря 2022 года.

Место проведения: с. Аян, ул. Советская, 8, администрация Аяно-Майского муниципального района, зал заседаний, 2 этаж.

Присутствовало участников публичных слушаний: 25 человек.

№ воп- роса	вынесенный	№ реко- мен- дации	Предложения и рекомендации	Предложение внесено, Ф.И.О. участника публичных слушаний	Примеча- ние
1.	О проекте решения Собрания депутатов Аяно-Майского муниципального района «О районном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»	1.	Рекомендовать Собранию депутатов муниципального района принять проект решения Собрания депутатов Аяно-Майского муниципального района	Харин В.С.	Результат голосования: «за» - 25, «против» -0, «воздер- жались» -

А.А. Ивлиев,

председательствующий публичных слушаний.

• Благодарность

МКОУ СОШ с. Аян выражает благодарность коллективу СПК РК «Восход» и лично председателю рыболовецкого колхоза Корзунову Валерию Федоровичу за меценатскую помощь в виде подаренных микрофонов для проведения школьных мероприятий.

• Объявление

Нельканское потребительское общество начало перерегистрацию пайщиков с 17.11 по 17.12.2022 г.

● «Коммунальник» информирует

Межпоселенческое муниципальное унитарное предприятие «Коммунальник» раскрывает информацию об установлении тарифов на питьевую воду (питьевое водоснабжение) в сельском поселении «Село Аян» на 2023 год

В соответствии с постановлением Комитета по ценам и тарифам Правительства Хабаровского края от 23.11.2022 г. № 45/170 для потребителей ММУП «Коммунальник» Аяно-Майского муниципального района в сельском поселении «Село Аян» установлены тарифы на питьевую воду (питьевое водоснабжение) на 2023 год и введены в действие с 1 декабря 2022 года в размере:

сельское поселение «Село Аян»*

с 01.12.2022 г. по 31.12.2023 г. в сумме:

- **143,39 руб.** за 1 куб.м (без НДС);

-172,07 **руб.** за 1 куб.м – для населения (с НДС).

С подробной информацией о величине тарифов и структуре затрат по питьевой воде ММУП «Коммунальник» в сельском поселении «Село Аян» на 2023 год можно ознакомиться на официальном сайте администрации Аяно-Майского муниципального района https://ayanadm.khabkrai.ru/ в разделе - коммунальная инфраструктура и жизнеобеспечение / показатели, подлежащие раскрытию в сфере ЖКХ.

Межпоселенческое муниципальное унитарное предприятие «Коммунальник» в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 21.01.2004 г. № 24 раскрывает информацию по рынку электрической энергии на территории Аяно-Майского района

Плановые объемы выработки и реализации электрической энергии в разрезе населенных пунктов и групп потребителей на 2023 год

№ п/п	Показатель	с. Аян	с. Нелькан	с. Джигда	с. Аим
1.	Уровень напряжения	Низкое напряжение	Низкое напряжение	Низкое напряжение	Низкое напряжение
2.	Выработка	3 420 800	1 869 860	419 280	281 920
3.	Собственные нужды ДЭС	137 000	74 800	16 770	11 280
4.	Отпуск в сеть	3 283 800	1 795 060	402 510	270 640
5.	Потери	632 800	335 870	75 310	50 640
6.	Полезный отпуск всего, в т.ч.	2 651 000	1 459 200	327 200	220 000
6.1.	Населению	1 800 000	910 000	180 000	143 000
	Бюджетным потребителям, всего	281 000	204 200	27 000	15 000
	организации, финансируемые из местного бюджета	172 000	194 000	27 000	15 000
6.2.	организации, финансируемые из федерального бюджета	63 000	8 000	0	0
	организации, финансируемые из краевого бюджета	46 000	2200	0	0
6.3.	Прочим потребителям	305 000	235 000	48 200	22 000
6.4.	Производственные нужды	265 000	110 000	72 000	40 000

Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения редакции. Редакция за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет.

Учредители: администрация Аяно-Майского муниципального района, комитет по информационной политике и массовым коммуникациям правительства Хабаровского края Главный редактор Д.В. Красько

Газета выходит один раз в неделю, по средам. Подписной индекс 54544

Адрес редакции, издателя и типографии: 682571, с. Аян, ул. Советская, 6. Тел.: 8 (42147) 2-11-81, факс 2-12-68

Адрес электронной почты: zvezdasevera@list.ru Тираж 250 экз. Газета подписана в печать: по графику - в 14.00, факт. - в 14.00

лъ: 0, № 58